
Farnost Sv. Apoštola Pavla, Pouchov, Hradec Králové 

     

 
K zamyšlení: 
 
 
 

 
Komentáře k liturgickým čtení: 

1.  čtení: Z knihy proroka Izaiáše  50,4-7 

 

 
 

 

2. čtení: Z listu sv. apoštola Pavla Filipanům 2,6-11                                                                                                                

                                  
 

 

Evangelium: Podle Marka 14,1-15,47 
 
 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Repatriace kardinála Josefa Berana 
 
Josef kardinál Beran se před svátkem sv. Vojtěcha vrátí s poctami církevními i státními 
do své pražské katedrály. Pátek - 20.4. v 19.00 hodin -  Kostel sv. Vojtěcha (Praha Dejvice) 
uctění památky kardinála Josefa Berana modlitbou, 20.15 hodin -  Bazilika Nanebevzetí 
Panny Marie (Praha Strahov) modlitební vigilie. Sobota - 21.4.10.00 hodin - Bazilika 
Nanebevzetí Panny Marie (Praha Strahov) procesí s ostatky kardinála Josefa Berana 
na Hradčanské náměstí. 11.00 hodin - mše svatá ke cti sv. Vojtěcha, celebruje kardinál 
Dominik Duka. Po skončení liturgie bude rakev s ostatky kardinála Josefa Berana vystavena 
veřejné úctě do 23. 4., kdy bude po večerní bohoslužbě v 18.00 hodin uložena do nově 
zřízeného sarkofágu. Vše podstatné bude živě vysílat TV NOE. 
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Květná (pašijová) neděle 
25. března 2018 

         Barva červená. Mše vlastní.  
  Cyklus B 

Odp.:  Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil? 

Evangelista Marek věnuje pozornost nejen průběhu událostí, ale i vyznání víry: pohanský 
setník pod křížem je první člověk Markova evangelia, který z toho, co zažil, vyznává: „Tento 
člověk byl opravdu syn Boží!“ 

Svatý Pavel povzbuzuje křesťany, aby v pokoře sloužili jeden druhému. Cituje hymnus, který 
tehdy užívali v liturgii. Jde o výklad významu Ježíšovy smrti. Boží Syn přijal lidskou podobu, 
ponížení a smrt jako způsob, jak zachránit člověka a ukázat míru Boží lásky! Klíčové 
je slovo poslušnost. 

Tato slavnost uvádí do Svatého týdne. Spolu s Kristem vjíždíme do Jeruzaléma 
(obřad začíná svěcením ratolestí). Měli bychom vyznat Ježíše jako mesiáše, který 
přináší záchranu. Jako evangelium se čte celý pašijový příběh. Nechme se znovu 
strhnout dramatem této události. 

Toto čtení patří k textům tzv. Deuteroizaiáše, který vznikl kolem roku 550 př. Kr. a je 
zaslíbením Izraelitům v babylonském zajetí. Od čtyřicáté deváté kapitoly prorok mluví 
o Hospodinově služebníku, který vysvobodí zajatý lid. Kdo to je, však tehdejším posluchačům 
zůstalo skryté… 

Kontakt: Pouchov, Velká 1/66, 503 41 Hradec Králové 7 
farní kancelář: pondělí od 9 – 11 hodin, telefon 495 215 083 

Internet: www.pouchov.farnost.cz     e-mail: farnost.pouchov@seznam.cz 
ICLic. Miloslav Šiffel, farář, m:605 285 796, email: miloslav.siffel@volny.cz 

 



Stránka je věnována ke vzdělávání, informacím i zamyšlení           Připravuje P. Miloslav 
 

 

 

   Velikonoční bohoslužby 2018 v Hradci Králové 
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Požehnané svátky Velikonoc přeje a vyprošuje 
Váš pater Miloslav 

 
 
 
 

Žijeme s církví  
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Církev žije ve světě  
 

Církev žije ve světě     

➢ Velikonoce a jejich symbolika 
Kristus zemřel krutou smrtí na kříži, který musel sám odnést na Golgotu. Když však byl 
odvalen kámen kryjící jeho hrob, kříž - znak mučednictví se změnil v symbol vítězství, 
věčného života, radosti a vykoupení. Jde o nejdůležitější symbol křesťanství, který s věky 
nabýval nejrůznější podoby. Jedno však zůstalo - oslava Velikonoc jako svátků jara, naděje 
a života.  
Symbol kříže 
Podle legendy nalezla dřevo kříže, na kterém byl Kristus ukřižován, svatá Helena, matka 
císaře Konstantina Velikého, po svém obrácení na křesťanskou víru. Přiměl ji k tomu sen 
jejího syna, v němž spatřil na obloze kříž s nápisem In hoc signo vinces neboli Pod tímto 
znamením zvítězíš. Kristův kříž byl prý zhotoven ze čtyř druhů dřeva - cedrového, 
cypřišového, olivového a palmového, což mělo být symbolem čtyř světových stran. 
První křesťané dobře věděli, že latinský název crux znamená nejen kříž, ale také šibenici, 
mučírnu, mučení, neštěstí a bídu. Trest ukřižování, který převzali Římané od "barbarských" 
Skythů a Asyřanů prostřednictvím Peršanů a Punů, patřil k trestům výjimečně krutým a 
ponižujícím. Na kříži končili ti, kteří si zasloužili pohrdání. Císař Nero dobře věděl, proč 
nechávat křesťany ukřižovat. 
Symbol kříže však nevznikl s křesťanstvím, je mnohem starší. Znali ho již staří Egypťané, 
Číňané či Kréťané (ve zříceninách v Knossu byl objeven mramorový kříž z 15. století př. Kr.) 
a jeho význam byl v různých kulturách i náboženstvích univerzální. Byl spojen s problémem 
orientace v kosmu, v prostoru mezi nebem a zemí a chápán jako propojení božského 
(vertikální rameno) a lidského (horizontální rameno) světa. Ve starém Egyptě se kříž stal 
symbolem věčnosti, který byl kladen na čela zemřelých faraonů. Ale Kristova muka na kříži 
dala starému symbolu nový význam, protože pozemská smrt Syna božího spojila pevným 
poutem člověka s nebesy. 
Kříž má řadu forem. Ve tvaru T symbolizoval u Izraelitů příchod Mesiáše a byl považován za 
ochranný talisman, stejný kříž s horním úchytem označoval v Egyptě slunce nebo klíč k 
božským znalostem. Kříž svatého Ondřeje ve tvaru X nacházíme na starověkých mincích a 
náhrobních stélách. Řecký rovnoramenný kříž znaly již asyrská, fénická, egyptská, perská a 
etruská kultura, pro které symbolizoval věčnost, minulý život a plodnost. Klasický křesťanský 
kříž s delší spodní částí, která se zakopávala do země, se nazývá latinský.  
Beránek Boží 
Když spatřil Jan Křtitel Krista, zvolal: "Hle, beránek Boží, který snímá hříchy světa." Beránek 
Boží neboli Agnus Dei je počátkem modlitby při mši, ale symbol beránka byl velmi rozšířený 
již dříve v celé středomořské civilizaci, ovládané po tisíciletí pastevci. Beránek zosobňuje 
triumf obnovy života a jeho vítězství nad smrtí. V hebrejské tradici symbolizovaly ovce či 
jehně Izraelitu jako člena "božího stáda". I židovský Bůh Jahve byl pastýřem, který bral 
jehňata do náručí. Pro židy, křesťany a dokonce i muslimy bylo důležité vykoupení z hříchů, 
jen tak bylo možné dosáhnout odpuštění a spásy - a právě v této roli vystupuje Kristus, který 
zastupuje člověka. Biblický symbol beránka má ještě jeden rozměr, jímž jsou boj se zlem, 
božská síla a moc.      Pokračování příště                                                                     www.vira.cz 

 

➢ Vzpomínka na statečného člověka 

Zemřel Alfréd Kocáb, kazatel Českobratrské církve evangelické. Za totality byl zbaven státního 
souhlasu k výkonu svého povolání, deset let pracoval jako topič. Stal se jedním z prvních 
signatářů Charty 77, po sametové revoluci sloužil U Salvátora v Praze.  
Vybíráme z jeho myšlenek:  
+  Pokušení, s kterým se setkáváme v životě, mají ověřovat ryzost našich motivů. 

+ Bolest je rodná sestra člověka. Kdo prošel bolestí, může být bratrem  a sestrou těm, kteří trpí.                                                                                                                                 
VH 

 

http://www.vira.cz/
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ceskobratrsk%C3%A1_c%C3%ADrkev_evangelick%C3%A1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Charta_77


  
 

Farní ohlášky:  
 

• Tento týden budeme prožívat – jako Svatý neboli Pašijový týden. 

• Společné udílení svátosti nemocných – v pondělí od 17 hodin na Rožberku, (od 16,15 
sv. smíření, na Pouchově od 6,45 – 7,20 hodin) ve středu od 18 hodin na Pouchově 
od 17,30 hodin sv. smíření. 

• Svátost smíření na Pouchově – dnes od 16 hodin: P. Šiffel, P. Kostilnik (Zpovídání dnes 
v katedrále – od 14 – 16 hodin). 

• Zelený čtvrtek: výroční den ustanovení Eucharistie, mše sv. od 18:00, obřad mytí nohou, 
po mši sv. bude NSO přenesena do Getsemanské zahrady, adorace do 20 hodin. 

• Velký pátek je dnem přísného postu od masa (zavazuje všechny pokřtěné katolíky 
bez omezení věku) a újmy v jídle (újma v jídle zavazuje pokřtěné katolíky od 14 – 59 let, 
nezavazuje nemocné). Program: Pašije, uctívání kříže, sv. přijímání.  

• Adorace u Božího hrobu – začíná na Velký pátek - od 16,30 hodin a bude pokračovat 
přes noc, zakončena na Bílou sobotu v 18,30 hodin. Prosím, napište se na seznam vzadu 
na stolečku. Bude také možnost přispět do sbírky na Boží hrob v Jeruzalémě. 

• Obřady na Bílou sobotu začnou v 19 hodin svěcením ohně, velikonoční svíce, zazní 
starokřesťanský zpěv „Exultet,“ bohoslužba slova, slavení eucharistie. 

• Žehnání pokrmů – Na Boží hod velikonoční se při obou mších svatých budou žehnat 
pokrmy. Pro žehnání jsou vhodné jakékoli potraviny, zvláště pak velikonoční mazance, 
beránci, vajíčka nebo uzeniny - vše, co patří na velikonoční ranní stůl. 

• Pozvánka na zpívané laudy kapituly Ducha svatého v katedrále -  pátek a v sobotu – 
od 7,30 hodin a na večerní nešpory v neděli od 17,30 hodin. 

 

          Bohoslužby v příštím týdnu od (26. 3. 2018) 
 

 Den Pouchov Rožberk 

26.3.  Po 7,30 
Na poděkování 
s prosbou o další 
pomoc 

17,00 Za Annumarii Pinto 

27.3.  Út ------  ------  

28.3.  St 18,00 
Za záchranu čínských 
křesťanů a za duše 
v očistci 

17,00  

29.3.  Čt 18,00 Na dobrý úmysl ------  

 30.3.  Pá 15,00 ------------------------- ------  

31.3.  So 19,00 Za farnost ------  

1.4.  Ne      8,00 
Za +Ludmilu a Eduar-
da Havlovy 

 9,30 
Na poděkování za dožití 
kulatého jubilea a výročí 
křtu a za živé členy rodiny 

Lektoři Ne    
Jan Mádlík sen. 
Jan Mádlík jun. 
Marie Košňarová 

 
Jitka Bartošová 
Marie Bártová 
Miroslava Otavová 

Čísla písní k liturgii  402,403,406,407   

    

K zamyšlení: Nebyli jste vykoupeni nějakými věcmi pomíjejícími, stříbrem nebo zlatem, ale drahou 

krví Krista jako bezúhonného a neposkvrněného beránka. 

------------------------------------------------------------------------------------------------  
Redakce: Jarka Devetterová (JD), P. Miloslav Šiffel (MŠ), Veronika Horejšová (VH), Hana Špatenková (HŠ), Marie Podzimková 
(MP), Matěj Havel (MH) Příspěvky: jarka.detova@seznam.cz  t: 495 408 501, m: 603 764 771(uzávěrka středa 18 hod). 
Distribuce: Jan Mádlík (Pouchov), Miloslav Devetter (Ržb) (uzávěrka pátek 12 hod)  

Příprava na příští týden 
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